

# Знамя Города

Газета муниципального образования  
городов Гурьевск и Сапаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№88(260), четверг, 5 ноября 1998

ЧЕСТИЙСКИЙ ТУРНИР  
БОК СУДЬИ

ТУРНИР М



## ИРИНА ТАТАРОВА - двойные чемпионка мира

Ирина Татарова, выступая в октябре на чемпионате мира в Венгрии, выиграла чемпионский титул и теперь она - дважды чемпионка мира.

Этот чемпионат отличался для Ирины от прошлогоднего (да и от всех других даже не такого высокого ранга) в первую очередь тем, что ей впервые пришлось ехать на соревнования одной, без тренера и мужа Руслана.

«Плохо!.. - обиженно тянет Ирина, и ее можно понять: уверенной себя чувствуешь, когда опекает свой тренер, которого и ты знаешь, и он знает твои сильные и слабые

стороны. Однако все поездки за границу напрямую связанны с курсом доллара, и августовский обвал поставил под сомнение поездку даже одной Ирины. Но помог город, выделила денег и Федерация пауэрлифтинга, супруги Татаровых добавили своих - и для Ирины чемпионат состоялся.

Вклад из собственного кармана в поездку (а можно было написать - в защиту чести российского спорта), конечно, их не радует, но, с другой стороны, оба уверены, что раз уж Ирина в такой отличной форме, то надо стараться участвовать в соревнованиях, вы-

игрывать, тем более, если речь идет о чемпионате мира, куда просто так не попадешь.

И тем более, что была полная уверенность, что Ирина выиграет: сегодня она поднимает на 120 кг больше норматива мастера спорта международного класса, и среди юниоров равных ей нет. Кстати, этот юниорский чемпионат был последним для Ирины: по пути в Венгрию, в поезде, она отметила свое 23-летие, а именно этим возрастом ограничивается юниорство в этом виде спорта.

Ирина выиграла чемпионат, оторвавшись от ближайшей соперницы на 50 кг. Могла бы подняться и больше, на тренировках ей это удается, но надо ли это? Кроме медали домой привезла бутылку вина с фирменной этикеткой с ее именем - такие приятные сюрпризы хозяева чемпионата организовали для спортсменов.

Кстати, только вернувшись с чемпионата, Ирина снова, без передышки, да еще и простоявшая (11 суток в поезде, где то жарко, то холодно), приступила к тренировкам: есть шанс в декабре попасть на чемпионат Европы, но уже среди взрослых. Если это удастся, то он станет серьезным испытанием - хотя и поднимает Ирина «взрослый» победный вес, но здесь таких как она 5-6 спортсменок, то есть борьба будет непроточная.

Руслан считает, что в спорте просто необходимы самоуверенность, целеустремленность и настырность.

«Я - настырная, во всем настырная», - говорит Ирина. А Руслан добавляет то ли с удивлением, то ли со здоровой завистью: «Я бы сам уже давно бросил, ей Богу!.. А она занимается...»

Т. КОПЫТОВА



Гурьевским городским Советом народных депутатов принято Положение о звании «Почетный гражданин города Гурьевска»

Звание это является высшим знаком признательности горожан к лицу, внесшему выдающийся вклад в развитие города, защиту его среды, укрепление авторитета Гурьевска в Кузбассе, России и мировом сообществе, поощрение личной деятельности, направленной на пользу города, обеспечение его благополучия и процветания. Присваивается звание Гурьевским Горсоветом и не влечет за собой каких-либо дополнительных прав и обязанностей.

Имена Почетных граждан заносятся в Книгу Почетных граждан города в хронологическом порядке.

Основанием для присвоения звания «Почетный гражданин» является:

- долговременная и устойчивая известность среди жителей города на почве эффективной благотворительной деятельности;

- совершение мужественных поступков во благо России и города;

- авторитет лица у жителей города Гурьевска,обретенный длительной общественной,культурной, научной, политической, хозяйственной, а также иной деятельностью, с выдающимися результатами для Российской Федерации, Кузбасса или города Гурьевска.

Лицу, удостоенному звания «Почетный гражданин», вручается Грамота Почетного гражданина города Гурьевска и знак и удостоверение Почетного гражданина города Гурьевска, а также атласная лента цветов флага России с изображением герба города Гурьевска, которая надевается через левое плечо.

## Социально-экономическое положение города Гурьевска за январь-сентябрь 1998 года

### I. Производство

#### Промышленность

В январе-сентябре 1998 года крупными и средними предприятиями города выпущено промышленной продукции. Оказано услуг промышленного характера в фактических ценах на 347 млн. рублей. Индекс физического объема промышленного производства за отчетный период составил 95,8 процента. Объем произведенной продукции в сентябре текущего года сократился к предыдущему месяцу на 12 процентов, к соответствующему месяцу прошлого года на 13 процентов. Снижение объемов производства наблюдается по следующим отраслям: черная и цветная металлургия, легкая и пищевая промышленность, промышленность стройматериалов. В черной металлургии объем производства с начала года снизился на 4,4 процента, в цветной - на 10,7 процента, в пищевой промышленности - на 22 процента. Выпуск важнейших видов промышленной продукции за 9 месяцев в основном снизился. Объем выплавки стали возрос на 0,8 процента, производство электродов сварочных - в 4,8 раза. Производство проката снижено на 2,3 процента, свинца в концентрате на 19 процентов, цинка в концентрате на 3,7 процента. В пищевой промышленности производство основных видов продукции за период с начала года составило: масла животного - 55 тонн (40 процентов к январю-сентябрю 1997 года), кондитерских изделий 434 (79 процентов), цельномолочной продукции - 753 (92 процента), хлеба и хлебобулочных изделий - 2197 тонн (92 процента). Потребительских товаров с начала года произведено на 16,4 млн. рублей, в том числе пищевых продуктов на 16 млн. рублей. Индекс физического объема составил 84,3 процента.

К негосударственному сектору экономики относятся все крупные и средние промышленные предприятия города. Предприятия смешанной формы собственности произвели 11 процентов промышленной продукции, частные - 89 процентов.

#### Капитальное строительство

В текущем году крупными и средними предприятиями и организациями всех форм собственности освоено инвестиций в основной капитал 22 млн. рублей. Объем инвестиций снижен к аналогичному периоду прошлого года на 16 процентов. Основным источником финансирования являются собственные средства предприятий (87 процентов). Строительно-монтажные работы занимают основную часть в структуре инвестиций - 12,5 млн. рублей (57 процентов). Объем строительно - монтажных работ составил 73 процента к соответствующему периоду прошлого года. За отчетный период выполнено строительно-монтажных работ хозяйственным способом на 4,5 млн. рублей (104 процента к январю-сентябрю 1997 года). С начала года индивидуальными застройщиками введено 10 домов общей площадью 928 кв. метров жилья. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года ввод жилья сократился на 20 процентов. Объем подрядных работ, выполненных строительными организациями всех форм собственности, составил 7,1 млн. рублей. Объем подрядных работ произведен предприятиями смешанной и частной форм собственности. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем подрядных работ составил 53 процента.

#### Транспорт и связь

Автомобильным транспортом перевезено 1416 тысяч тонн грузов. Объем грузоперевозок составил 58 процентов против января-сентября 1997 года, грузооборот транспорта - 23 процента. Пассажирооборот транспорта общего пользования возрос против соответствующего периода прошлого года на 13 процентов.

В текущем году перевезено 9234 тысячи пассажиров (108,7 процента по сравнению с соответствующим периодом 1997 года). С начала года не выполнено 3351 запланированных рейса, в том числе в Гурьевске 1974, в Салаире 1377. Число невыполненных рейсов в текущем году сократилось по сравнению с со-

ответствующим периодом прошлого года. Предприятиями связи получено тарифных доходов на сумму 7 млн. рублей.

### II. Цены

По данным областного комитета статистики сводный индекс роста потребительских цен за сентябрь составил 126,8 процента к предыдущему месяцу, 130,9 процента к декабрю 1997 года. Цены на продовольственные товары возросли к августу на 22,7 процента, на непродовольственные товары - на 42,6 процента, тарифы на платные услуги - на 1,5 процента.

### III. Финансы

#### Бюджет города

Поданным городского финансового отдела бюджет города за январь-сентябрь 1998 года исполнен по доходам с учетом дотации на 38,7 млн. рублей, расходам - на 39,2 млн. рублей.

#### Финансы предприятий

По оперативным данным за январь-сентябрь 1998 года получено 11367 тысяч рублей убытков по учтенному кругу предприятий и организаций. Наибольшую прибыль имеет АООТ «Гурьевский металлургический завод». За период с начала года получили прибыль акционерные общества: хлебокомбинат, пищекомбинат, горэлектротрест, «Строитель», СДРСУ, «Инертник» и другие.

Убыткинерентабельных предприятий составили 26,3 млн. рублей и возросли к соответствующему периоду прошлого года на 76 процентов. Значительные убытки имеют акционерные общества: ГРУ, Салаирский ГОК. Убыточно работают все предприятия транспорта и торговли.

#### Состояние расчетов и платежей

По учтенному кругу предприятий и организаций города общая задолженность на 1 октября 1998 года составила 465 млн. рублей, в том числе 74 процента - просроченная.

Кредиторская задолженность достигла 461 млн. рублей, в том числе на промышленных предприятиях 368 млн. рублей (72 процента из которых - просроченная), строительстве 20,6 (66 процентов), транспорте 30,6 млн.

рублей (98 процентов просроченная).

В общей сумме кредиторской задолженности на долю задолженности поставщикам приходится 169 млн. рублей (51 процент - просроченная), в бюджет 182 млн. рублей (86 процентов - просроченная). Задолженность по кредитам банка и заемам составляет 3,9 млн. рублей (32 процента - просроченная).

Дебиторская задолженность предприятий достигла 225 млн. рублей, что ниже кредиторской задолженности на 51 процент. На просроченную дебиторскую задолженность приходится 81 процент всего объема дебиторской задолженности. В общей сумме дебиторской задолженности 98 процентов занимает задолженность покупателей за товары, работы, услуги. Просроченная задолженность по выдаче средств на зарплату сохраняется и составляет на 1 октября 1998 года по учтываемым отраслям 45 млн. рублей, в том числе работникам бюджетной сферы - 5,1 млн. рублей. Задолженность по зарплатной плате работникам промышленности составила 28,1 млн. рублей, строительства - 1,1, транспорта - 5,7, жилищно-коммунального хозяйства 4,9 млн. рублей. Просроченная задолженность из-за отсутствия бюджетного финансирования составила 13,7 млн. рублей. Просроченная задолженность превысила месячный фонд заработной платы в 6,2 раза, в промышленности - в 7,4, транспорте - 7,3, строительстве - 6,4 раза. Наиболее сложная ситуация наблюдается на предприятиях Салаирский ГОК и завод «Кедр», где задолженность по зарплате больше месячного фонда заработной платы соответственно в 13 и 23 раза.

### IV. Потребительский рынок

#### Торговля

Объем розничного товарооборота по учтенным предприятиям составил в январе-сентябре 1998 года 39,4 млн. рублей, в том числе по предприятиям государственной формы собственности 4,8 млн. рублей. Доля общественного питания в общем объеме товарооборота составила 6,2 процента. Объем товарооборота составил 62 процента к соответствующему периоду прошлого года.

(Продолжение на стр. 3)

## Социально-экономическое положение города Гурьевска

за январь-сентябрь 1998 года

*(Начало на стр.2)*

В структуре розничного товарооборота продовольственные товары составляют 69 процентов. С начала года населению продано мяса и птицы на 2048 тысяч рублей, колбасных изделий - 1031, масла животного 701, масларастительного - 433, цельномолочной продукции 1100, хлебобулочных изделий 5672, кондитерских - 2886, сахара - на 466 тысяч рублей.

**Платные услуги**

За январь-сентябрь 1998 года населению города оказано платных услуг на 24,3 млн. рублей. Объем платных услуг в текущем году снижен к январю-сентябрю предыдущего года в сопоставимых ценах на 2,5 процента. На долю преобладающих услуг населению (жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи) приходится 85 процентов общего объема. Объем услуг пассажирского транспорта возрос к соответствующему периоду прошлого года на 3,4 процента, жилищно-коммунального хозяйства - на 35 процентов. Услуг связи оказано на 45 процентов меньше, чем в январе-сентябре прошлого года. Услуг бытового характера предоставлено на 633 тысячи рублей, что в сопоставимых ценах на 12 процентов меньше соответствующего периода прошлого года. Из общего объема бытовых услуг ремонт и пошив обуви составляет 1,8 процента, ремонт и пошив одежды, вязка трикотажных изделий - 19,7, ремонт и строительство жилья - 30, транспортно-экспедиторские - 20 процентов. Населению оказаны услуги бань на 47,3 тысячи рублей, парикмахерских - 9,6, ритуальные - на 31,8 тысяч рублей.

### V. Рынок труда и занятость населения

Преобладающая часть занятого населения сосредоточена на крупных и средних предприятиях. Среднесписочная численность работающих за период с начала года составила 11,2 тысячи человек и снизилась на 173 человека (2 процента) к соответствующему периоду прошлого года.

В течение года на предпри-

ятия и организации было принято на работу по учитываемому кругу предприятий 2737 человек, в том числе на промышленные предприятия 1145 (42 процента), строительные организации 134 (4,9 процента), транспорт и связь 213 (7,8 процента), ЖКХ - 570 человек (21 процент). В текущем году выбыло 2805 работников (25 процентов среднесписочной численности), в связи с сокращением уволено 102 человека (3,6 процента к числу выбывших). За январь-сентябрь 1998 года в центр занятости по вопросу трудоустройства обратилось 619 человек, из них молодежь в возрасте до 29 лет составляет 52 процента. Женщины составляют 57 процентов от общего числа обратившихся. Среди обратившихся не заняты трудовой деятельностью 356 человек. С начала года нашли работу 464 человека. Потребность в работниках на конец сентября 1998 года составляет 96 человек. Численность безработных, поставленных на учет, составила за отчетный период 199 человек (148 процентов к январю-сентябрю 1997 года).

С началом года снято с учета по безработице 198 человек, в том числе трудоустроено 51 процент. На конец сентября в Центре занятости на учете состоит 120 человек безработных, причем 96 процентов из них женщины, 37 процентов - молодежь. Пособие по безработице назначено 120 человекам. Распределение безработных по продолжительности безработицы характеризуется следующим образом: до 1 месяца - 19 человек, от 1 до 4 - 37, от 4 до 8 - 29, от 8 до 1 года - 31, более 1 года - 4.

Числодаждан, ищащих работу впервые, составило в текущем году 59 процентов против 28 процентов в предыдущем году.

Проблема трудоустройства частично решается профессиональным обучением незанятого населения. В текущем году закончили профессиональное обучение 17 человек.

### VI. Уровень жизни и доходы населения

Оплата труда

Средняя месячная заработная

плата (без выплат социального характера) по учитываемому кругу предприятий за январь-сентябрь 1998 года составила 1014 рублей и возросла к соответствующему периоду прошлого года на 8 процентов. В сентябре текущего года заработная плата одного работника достигла 1015 рублей и составила к предыдущему месяцу 98 процентов. Заработная плата за сентябрь 1998 года составила в промышленности - 1071 рубль, транспорте - 1116, материально-техническом снабжении - 1430, жилищно-коммунальном хозяйстве 1227, связи - 1257 рублей. Ниже среднегородской заработной платы у работников образования (60 процентов), культуры (81 процент), здравоохранения (61 процент). Выплаты социального характера в расчете на одного работника составили с начала года в среднем за месяц 22 рубля.

**Демографическая ситуация**

В текущем году родилось 247 детей (на 13 процентов меньше, чем в январе-сентябре 1997 года). Число умерших снизилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 115 человек (20 процентов) и составило 454 человека. Естественная убыль населения составила 207 человек, умерло в 1,8 раза больше, чем родилось. В текущем году в города прибыло 949 человек, выбыло 922 человека, механический прирост составил 27 человек.

**Здравоохранение**

В текущем году центром санитарно-эпидемиологического надзора отмечено снижение заболеваемости населения вирусным гепатитом в 2,4 раза, однако наблюдается рост инъекционного гепатита, связанного с употреблением наркотиков - в 1,3 раза. Заболеваемость гриппом и ОРЗ достигла 4771 случая. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года наблюдается рост заболеваемости туберкулезом в три раза, дисентерией - 2,4, псевдотуберкулезом - 3 раза.

Г. ИВАНОВА,  
зам. главы города,  
Н. КАДОШНИКОВА, начальник  
отдела статистики

## Из истории города Гурьевска

### 1947 год

Построена и введена в действие кислородная станция. Открыта детская больница.

На Гурьевском металлургическом заводе построено и введено в действие паровозное депо.

### 1948 год

Построена семилетняя школа №2 на 260 мест.

### 1949 год

Построен и введен в действие детский сад №1 по ул. Ленина на 125 мест.

### 1950 год

На горной площадке по ул. 2-я Вокзальная открыт детский сад на 50 мест.

На ул. Ленина открыт клуб горняков на 250 мест.

Построена городская поликлиника.

### 1951 год

Открыта фабрика по производству инертной пыли.

Начала работать городская библиотека по ул. Ленина.

Начато строительство второй очереди клуба металлургов.

### 1952 год

Построено новое здание горисполкома и горсовета на 4-м Ленинском переулке.

### 1953 год

В Гурьевске построен родильный дом.

В мае открыта городская автотранспортная контора и установлено городское автобусное движение.

# "Она ещё и поёт..."

"Это не я, а ты, и только ты творишь и ищешь себя.  
Надо лишь взять чистый лист бумаги, перо и счастливое  
необыкновенное чувство творчества охватит тебя..."

А. ГАВРИЛЕНКО

(Начало в №№86,87)

Анна Степановна Гавриленко продолжает свой рассказ о себе, о своем творчестве, и обовсем том, о чем читать нам приходилось только в фантастических романах.

-Наверно, в жизни каждого человека бывают такие моменты, когда открываясь для себя что-то новое, и это новое вдруг становится смыслом твоей жизни, твоей сущности, и уже бывает трудно представить, как без этого обходился раньше. Такой душевный переворот произошел со мной. Случилось это в 1992 году. Я стала писать стихи. Хотя я этим занималась и раньше, но так я не писала никогда. Я верю в то, что во мне открылся поэт. Бывает, сажусь, беру ручку, и слово за словом цепочкой выстраиваются строчки. Смотрю: боже, стихи! Как интересно! Сейчас я стараюсь, как можно меньше читать позицию, боюсь подражать, хочу, чтобы сохранилось мое. Хотя очень люблю стихи Рождественского, Гамзатова. У Гамзатова, мне нравится, стихи простенькие, но веские. Он может в четырех-восьми строчках выразить целую мысль. Я всегда мечтала писать, как Гамзатов. И сейчас у меня стало получаться. И я этим очень горжусь.

Но моим нынешним самым большим кумиром является Марина Цветаева. С этим именем у меня связаны удивительные события, произошедшие в 1992 году. Это был год 100-летнего юбилея со дня рождения Мариной. И вот что произошло...

Судьба меня свела с семьей, в которой рос удивительный ребенок. Удивительный в том смысле, что произошли с ним довольно странные события. Однажды на экране выключенного телевизора девочка увидела изображение женщины и петли рядом с ней. Она испугалась, а примерно через неделю она услышала голос, «как в трубе». Этот голос ей читал стихи. Девочка записала эти стихи, показала маме, но попросила никому не говорить:

-Мама, это не мои стихи!

Мама этой девочки была моей ученицей, и когда стихов накопилось прилично, она позвонила мне и рассказала о чудесах, которые происходят с ее дочкой. Я прочитала то, что записала девочка, у меня волосы встали дыбом! Боже,

какая мудрость звучала в них!

Идешь на меня похожий,  
Глаза опускают вниз.  
Я тоже была, похоже,  
Прохожий, остановись!..

Что это, откуда у одиннадцатилетней девочки такое видение мира, такие чувства?

Мой день беспутен и нелеп:  
У нищего прошу на хлеб,  
Богатому даю на бедность,  
В иголку продеваю луч,  
Грабителю вручаю ключ...

Даже сейчас, по прошествии времени, я не могу забыть то чувство восторга и удивления способностью ребенка слышать какой-то таинственный голос. Но тогда я еще не знала, чьи это стихи. Мама этой девочки поделилась секретом со своей сестрой. Она оказалась эрудированнее нас и заметила:

-Что-то знакомое есть в этих стихах, где-то я их читала.

И она нашла в сборнике стихов Цветаевой слово в слово те строчки, которые записала девочка. А через некоторое время этот же голос рассказал девочке, что у нее была дочка Аля и муж Сергей, который часто уезжал за границу и она (голос почему-то назвал себя Ольгой) долго жила одна. И опять стихи, стихи, стихи...

По этому поводу мой муж сказал, что все это бред, что девочка просто вспомнила ранее прочитанные стихи поэтессы. Это Цветаевой-то! Да ее творчество, в принципе, было малоизвестно даже литераторам, о ней стали говорить сравнительно недавно, а тем более знать наизусть ее стихи могли только действительно увлеченные ее творчеством люди. А что говорить о ребенке!

У меня в библиотеке нашлась книга стихов Цветаевой, в которой я с каким-то азартом искала новые записанные этой девочкой строчки. И найдя их, радовалась и... завидовала ей. В достоверности контакта я не сомневалась, поскольку я верю в подобную связь душ. И мне так хотелось узнать, как это - слышать голос самой Мариной Цветаевой! Это так загадочно и так интересно! И вот однажды...

-Не отвлекайтесь, трудно держать связь... Не отвлекайтесь, трудно держать связь...

Я оторопела. Дважды повторенная

мысленная фраза насторожила. Невольно у кого-то спросила:

-С кем я говорю?

Ответ был ошеломляющим:

-Марина Цветаева. Не могли бы вы взять бумагу и перо? - продолжала она.

Я почти автоматически взяла бумагу и ручку:

-Что вы хотите, Марина?

-Не могли бы вы записать мои новые стихи, так как очень трудно держать их в мыслях...

Что это? Если действительно написались стихи, то это здорово! Но кто же будет их автором - Марина Цветаева или я? Если Марина, то это интересно и даже лестно, а если я, то это тоже здорово, поскольку овладев автоматическим письмом, я писала массу в общем-то милых и интересных стихов, но то, что у меня получилось на этот раз: такого еще не было...

Я положила руку на бумагу, и началось чудо, имя которому - творчество.

Что мне от жизни надоено было?

Жила, училась, спала, любила.

Мужала душою и телом цвела,

За кем-то спешила, кого-то звала.

Что мне от жизни надоено было?

Быть очарованной, быть и любимой,  
Быть! Еще раз мне хотелось быть,

И повторить свою жизнь, повторить!

Я быстро прочитала то, что написалось на одном дыхании, и поразилась тому, что не так уж и плохо получилось... Меня бил озноб. Я вдруг почувствовала, что стою перед дверью в какой-то неизведанный мир. А рука вновь опустилась на чистый лист:

Спать... Я так хотела спать, устав,  
Но только лишь коснувшись подушки,  
Ко мне спешили мыслей сплав.

Они, казалось, даже душат,

Мои виденья раскидав  
Очарованьем своим грешным.

Ах, как хотелось увидеть

Мне край иной и край безбрежный...

И вот я здесь, я в нем живу,

А о былом - воспоминанье.

Я умерла или живу?

И смерть ли то, одно ль название?

Нельзя спешить от сует внешних

И уходить из бытия.

Остаться жить хотелось вечно,

И умереть хотела я.

Как все в одном сплелось - не знаю,

Куда меня влечь, зачем?

И почему все проклиная

Ушла, не понятой никем?

И слабость ли меня давила,

Иль сила мне приют дала?

Откуда сила, чья могила

С собою в землю позвала?

Жила ведь, мучаясь порою,

Но жить хотела... Что же вдруг

Предстало страшною горюю,

На что взойти не можешь вдруг?

Уйди, сомненье, прочь... Проклятье...

Уйди... сама петлю беру...

(А новое для смерти платье

Не заготовила в миру).

Вот чью шею - как тонка,

Дрожит щека, дрожит рука...

Слеза... не нужно больше слез -  
Каким-то стал курносым нос...  
О, Боже, страшная какая!  
Чего уж там, какая есть...  
Петля... Рывок... Я повисаю...  
И вот душа моя не здесь,

И взрыв какой-то. Отлетаю  
Я от тревог и кутерьмы.  
Куда, к кому, зачем взываю:  
-Да помогите же мне вы!!!  
И голос тихий: "Успокойся,  
Ты дома" ... Только дома нет,  
А вместо этого - могила,  
А вместо этого - рассвет.

Лучи его ласкают, моют  
И чистят пламенем росы,  
Как будто не было волнений,  
И смерть не слала мне косы.  
Ах, милое земное время...  
Умрем мы все, душой живя.  
Уйдем. За нами наше племя  
Помянет нас едва скорбя.

И загорится над могилой,  
Коль сохранится бугорок,  
Привет земной рябины милой -  
Тот горьковатый костерок...

Мелкая дрожь сотрясала мое тело...  
осподи, хоть бы невошел в комнату муж.  
Идев меня, он бы точно решил, что я  
ушла с ума. И, возможно, был бы в ту  
минуту прав. Мне казалось, что все это  
происходит не со мной, но стихи -то вот,  
перед глазами! Да, я знала, что в этом  
году исполняется 100 лет со дня рожде-  
ния Мариной Цветаевой, но не придавала  
этому особого значения, поскольку твор-  
чеством ее не увлекалась. Хотя трудно  
сказать сейчас, насколько этот контакт  
был случайным. С некоторых пор стало  
сбываться все, о чем бы я не пожелала.  
А после общения с девочкой, которая  
начала голос, я просто ни о чем другом  
думать не могла. Если бы мое общение  
с поэтессой было единственным, я бы не  
стала настаивать на том, что это действи-  
тельно со мной случилось. Но поскольку  
оно продолжается до сих пор, то я и мои  
друзья пришли к выводу, что это реаль-  
ность, к которой надо относиться со всей  
серьезностью. Второй и последующие  
контакты с Мариной я стала полностью  
записывать. И только за ноябрь-декабрь  
1992 года мною написано больше ста  
стихотворений. И когда материала на-  
копилось достаточно, мне захотелось  
поделиться им с вами, что я и делаю на  
свой страх и риск, так как к таким явле-  
ниям люди относятся по-разному. Но если  
предположить, что это чистая правда, и  
что мною не выдумана ни одна строка, то  
давайте вместе с вами, дорогие читате-  
ли, отдадим должное таланту знамени-  
той поэтессы 20 века, нашей незабвен-  
ной Марине Цветаевой, которая для меня  
стала путеводной звездой. Итак, здрав-  
ствуй, Марина!

У тебя не бывает такого,  
Вот куда-то зовет НИЧТО,  
И бежишь, мимоходом половы

Задевает, цепляя пальто.  
Наконец, очутившись где-то,  
Восстановиши дыханье, спеша.  
Вдруг откроешь - бежал за рассветом,  
И замрет, и заплачет душа...

Глаза в глаза... Как хочется смотреть  
В них долго, без надсады и тоски.  
Судьба к судьбе... Как хочется успеть,  
Как много сделать до гробовой доски  
Слеза к слезе... Умыться б ими всласть  
От счастья, от обид и от печалей.  
Самой себе опять письмо прислать,  
Да так, чтобы родные не узнали.  
Самой себе... Чему ж тут удивляться -  
Письмо в руках. Не в силах разрыдаться...

Уныло на колени упаду...  
Сгореть бы мне до тла  
Во прах в ад  
За мысли черные,  
За серые дела,  
За то, что жизнь  
До петли довела.  
Сама себя сужу,  
Себя одну,  
Из жизни ухожу,  
Идя ко дну...

О, красота былых воспоминаний,  
И поцелуй ( и даже тошнота) -  
Все так прелестно в вашем мирозданье,  
Но жаль - отсюда это не достать.  
Живу лишь грезами

по прошлому величию,  
Брошу березами я лишь в чужом обличье,  
И, слушая вдали раскаты грома,  
Я так жалею, что нет былого дома...

Удивительное дело - я пела!  
За собой мелодию вела,  
А сама от счастья оробела,  
Что, не зная песни, не врала!  
-Может, это - Я, не ты, Анюта?  
Может, это Я живу, не ты?  
Только вот тебе, а не кому-то  
Дарят душу и несут цветы!  
Нет, не Я живу, а ты живешь, не бойся:  
Душу я твою не украду!  
Зябко? Если хочешь, то укройся  
Моим нежным именем в саду...

Округлые щечки у нашей дочурки,  
И бровки дугой и румянец ясней.  
А нервные губы до ласки так чутки,  
Что, кажется, здесь не сравнима я с ней.  
У уха отметина - где-то ушиблась,  
Небрежный мазок на щеке затаен.  
Вот звонко смеется, вот в чём-то  
ошиблась,  
Вот некто в дочурку "по уши" влюблен...  
Мелькают года, улетая в просторы,  
Считать их не стоит - не так велики.  
И все же считаю затаенным взором,  
Таясь из-под тонкой дрожащей руки.  
Далеко... Далекая дальняя радость  
Награду мне сыплет - ты только лови!  
Дочуркины косы, объятия сладость,  
А в детской ладошке кусочек любви...

Записала Е. БЕСЕДИНА  
Продолжение читайте  
в следующем номере

## Огнетушители требуют замены

За истекший период 1998 года на тер-  
ритории Гурьевска и Гурьевского района  
произошло 127 пожаров. В огне погибли  
5 человек. Материальный ущерб составил  
1247798 рублей. За соответствующий  
период прошлого 1997-го года произошло  
82 пожара, при которых погибли 4  
человека.

Основная часть пожаров приходится на жилой сектор. Но горят и предприятия и организации всех форм собственности - огонь не знает различий. Часто огню удается распространяться на значительную площадь, потому что на предприятиях нет достаточного количества первичных средств огнетушения, или же они вообще отсутствуют.

Правила пожарной безопасности в РФ, которые являются обязательными для всех предприятий, учреждений независимо от форм собственности, вида деятельности и ведомственной принадлежности, гласят, что помещения, здания и сооружения должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения в соответствии с Приложением 3 к этим правилам.

При определении видов и количества первичных средств пожаротушения следует учитывать физико-химические и пожароопасные свойства горючих веществ и огнетушащих средств, а также площадь производственных помещений, открытых стоянок и установок.

Выбор типа и расчет необходимого количества огнетушителей рекомендуется производить в зависимости от их огнетушающей способности, предельной пло-  
щади и класса пожара горючих веществ и материалов в защищаемом помещении.

Управление государственной противопожарной службы сообщает, что в связи с введением в действие НПБ 166-97 «Пожарная техника. Огнетушители. Требования к эксплуатации» с 1 января 1999 года запрещается применение огнетушителей химических пенных (ОПХ) и огнетушителей, приводимых в действие путем их переворачивания. Эти огнетушители должны быть исключены из инструкций и рекомендаций по пожарной безопасности, заменены более эффективными огнетушителями. Рекомендуется применять огнетушители воздушно-пенные (ОВП). Лицензия на производство, сертификаты соответствия и пожарной безопасности имеются в ЗАО «Сибтезоприбор». Адрес завода: 652320, г. Топки, ул. Заводская, 1.

Руководителям предприятий и организаций необходимо принять меры к замене запрещенных огнетушителей новыми.

А. ПЛАТОНОВ,  
начальник инспекции госпожнадзора

# ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

На прошлой неделе в Гурьевский ГРОВД поступило 81 сигнал о правонарушениях. О преступлениях зарегистрировано 35 сообщений. Возбуждено 12 уголовных дел: в Гурьевске - 9, в Салайре - 1, в районе - 2. Совершено 11 краж и один угон.

Инстинкт самосохранения присущ и тем, кто не отягачает себя нравственными устоями или законоподушанием. Зима на пороге - и провизией надо застать, и прибаращиться. Не обходят эти заботы и преступный мир.

## Увели, как последних баранов

За неделю из стаек, свыше пасов было украдено 3 телки, 3 овцы, коза, 18 кур. Ни один преступник не пойман. Ни одно животное домой к своему хозяину не вернулось.

## Меха и золотишко "ушли" вместе с воришкой

31 октября ночью неизвестные лица проникли в бытовку Гурьевского молзавода и похитили норковую формовку. Днем этого же дня злоумышленники проникли в дом по улице Иванова и похитили норковую шапку, три обручальных кольца, золотые серьги и цепочку на сумму 4 775 рублей. Воров не нашли.

## Седина в бороду- бес в ребро

На улице Октябрьской

30 октября около восьми часов вечера расхулиганившийся подвыпивший пенсионер в одном из домов топором разбил стекла в трех двойных оконных рамках, а жительнице дома угрожал расправой. Пенсионеру придется нести ответственность.

## Если уши замерзают, надо шапку надевать, если друг не выручит, можно просто отобрать

В ночь на 2 ноября на ул. Добролюбова произошло разбойное нападение. Брат с сестрой «навеселе» пришли в дом к знакомому несовершеннолетнему, побили его и отобрали шапку. Преступники установлены, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

## "Дева" не поддалась

Ночью 2 ноября неизвестные лица взломали замок двери офиса ООО "Дева" с целью завладеть компьютерной техникой. Однако сработала сигнализация. Работникам внеудомственной охраны, к сожалению, не удалось задержать злоумышленников, зато кража оргтехники была предотвращена.

## Если провод не добудут, доить коров вручную будут?

Ночью 1 ноября злоумышленниками было демонтировано 3 километра 750 метров алюминиевого провода для электропередачи от совхоза "Гурьевский" до летней дойки. 16320 рублей - как оценивается ущерб - ушли в карман пре-

ступников, которых, к сожалению, не нашли.

## ЧП у "Петухова"

В туже ночь, взломав дверь и проникнув в подсобное помещение магазина ЧП "Петухова" в с. Горскому, преступникам удалось похитить продукты питания и другие товары на сумму 5625 рублей. Преступление не раскрыто.

Октябрь охарактеризовался многочисленными правонарушениями несовершеннолетних. Было составлено 46 административных протоколов на подростков, в основном, за распитие спиртных напитков и появление в нетрезвом состоянии в общественных местах, а также по фактам мелкого хулиганства, за драки.

За прошедшую неделю отделом по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних было составлено 15 административных протоколов. Из них 6 за мелкое хулиганство, 2 за доведение несовершеннолетних до состояния алкогольного опьянения, остальные - на пьющих родителей, которые склоняются от воспитания своих детей.

Так Н.К. не работает, пьет спиртное в течение недели, хорошо, что соседи подкармливают ее несовершеннолетних детей. Не следят за своим ребенком и Т.Д. Сосновская, она «подарила» его своей престарелой матери.

## Прямо Хулиганская, а не Партизанская

1 ноября пьяными устроили скандал на ул. Партизанской А. Мясников, А. Алексеенко и А. Зырянов. Они продемонстрировали свое знание "великого и могучего" русского языка в части ямщицкого сленга, накинулись на одного из жителей... Хулиганы были оштрафованы народным судом.

На этой же улице «разошлись» не на шутку

(только 29 октября) Р. Андреев и С. Сухарников, но работники милиции их быстро утихомирили. На подростков составлены протоколы за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии.

30 октября во время дискотеки возле ПТУ в нетрезвом состоянии были задержаны И. Назаренко, Ю. Прохоренко и Е. Евдокимов - они наказаны в административном порядке.

## Женщину о возрасте не спрашивают

Необычайные «лисицы» способности проявила Анна П. Будучи несовершеннолетней, она два раза - 23 октября и 2 ноября - была задержана в нетрезвом состоянии работниками ГРОВД, но прибавляла себе год и проходила по документам как совершеннолетняя. Протоколы на девушку проходили через медвытрезвитель, где особого внимания на них никто не обращал. Когда же обман раскрылся, пришлось отвечать за свое поведение в отделе по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, уж тут-то пришлось «копотеть».

В прошлом номере мы писали о драке, произошедшей 23 октября между подростками возле школы №5. Расследование показало, что драка была спровоцирована Максимом Горощенко, Денисом Волковым и Андреем Бузмаковым. Они беспричинно накинулись на учащегося пятой школы.

## Неблагоприятные дни на ноябрь

- 6, пятница (20-22),
- 9, понедельник (15-17),
- 12, четверг (17-18),
- 18, среда (18-20),
- 22, воскресенье (19-21),
- 25, среда (15-17),
- 28, суббота (16-18).

Поданным д.м.н. В.Хаснулина

## **Продолжается подписка на российские и зарубежные газеты, журналы, учебные пособия**

Во всех отделениях почтовой связи имеются каталоги, которые представляют агентства «Роспечать», «АиФ», «Книга-сервис», Издательский дом «Дрофа» и др.

Областной каталог представляет 17 изданий. Это полюбившаяся многим газета «Левый берег», выходит один раз в неделю, доступная - 25 руб. 20 коп. Газета «Усадьба» выходит с той же периодичностью. В ней вы найдете все для дома, огорода, полезные советы. Молодым будет интересна газета «Московский комсомолец» в Кузбассе».

Появился очень нужный в наше время журнал для предприятий «Российский налоговый курьер» (индексы 26207 и 26251, периодичность выхода - 1 раз в месяц, цена 223 руб. 20 коп. - для индивидуальных подписчиков и 349 руб. 20 коп. - для предприятий и организаций), в котором можно найти необходимую информацию о налогах, публикуется все новое о Российской налоговой законодательстве.

Журнал «Здоровье» выходит с 1955 года и пользуется большой популярностью. Это журнал о том, как сделать свою жизнь лучше, ориентирован на желание каждого человека быть здоровым, бодрым, привлекательным. В «Здоровье» вы найдете массу советов для всей семьи. В дополнение к журналу вы можете выписать приложения «Для тех, кто лечит», «Наш дом, ты в нем», «Не болей». На полный комплект можно подписаться по индексу 71655.

К газете для учителей и родителей «Первое сентября» выпускается масса приложений по всем направлениям обучения и воспитания.

«Тесты для старшеклассников и абитуриентов» (подписной индекс 48948) - уникальное издание, которое поможет подготовиться к экзаменам, узнать свой рейтинг среди других поступающих, получить дополнительные возможности для поступления в выбранный ВУЗ.

В журнале «Роман-газета» печатаются самые популярные романы и повести отечественных писателей. Детская «Роман-газета» - это классический детско-юношеский журнал, в котором публикуется все лучшее для полноценного развития детей.

В каталоге агентства «Роспечать» «Книги, учебные пособия и товары» представлены лучшие детские книжные издания, пособия и руководства по шитью и рукоделию, серии «Будьте здоровы», «Психология», практические учебные пособия по рисованию, народному творчеству, другие книги. Здесь же представлены хозяйственные и электронные товары: различные вентиляторы, грили, подогреватели и много других нужных вещей. На ваш выбор - большой перечень видео- и мультиплексационных фильмов.

Мир подписных изданий очень широк. И если «полутешествовать» по каталогам, то можно найти что-то для себя.

Как и прежде имеются льготы для ветеранов при подписке на газеты «Кузнецкие вести», «Кузбасс», «Наша газета», «Земляки». При подписке на две или более газеты, а также при подписке «до востребования» или на абонементный ящик предоставляется 10-процентная скидка от цены доставки.

В этом году Управление Федеральной почтовой связи утвердило новую услугу для населения - подписка с доставкой «до двери». Цена на доставку немного выше, но газету доставят на любой этаж много квартирного дома или к двери частного. При этом необходимо иметь в виду, что на двери должен быть установлен исправный почтовый ящик. Владельцам групповых абонементных ящиков также следует обратить внимание на их исправность. При необходимости замены или ремонта ящиков необходимо обратиться с заявкой в свою жилищно-эксплуатационную контору. Если есть желание, то можно в складчину на 4-6 человек купить на почтамте новые ящики.

Удачного вам выбора, дорогие наши подписчики!

Ждем вас во всех отделениях почтовой связи.

Л. ЗАДОРОЖНЯЯ, и.о. начальника почтамта

## **Высокое напряжение**

Осенний марафон в клубе «Ферзь», как и прошлогодний, проходил по швейцарской системе. Но, к сожалению, в этом году шахматисты чаще не являлись на турниры, а один из 19 и вовсе «сошел с дистанции».

В первом туре перворазрядники играли с шахматистами второй и третьей категорий. Последней завершилась партия В. Каракев - П. Чекрыков. Каракев добился ничьей с более опытным соперником.

Последних турров В. Давыдов, П. Чекрыков и Д. Гоосен имели по 2,5 очка, клуб «двоичников» организовали В. Логинов, М. Новиков, В. Пискунов, А. Смердин.

После 4-го тура было два лидера: П. Чекрыков и Д. Гоосен. Их партия в пятом туре имела принципиальное значение. Чекрыков в дебюте выиграл качество, но настал момент, когда Гоосен получил преимущество, вскоре исход борьбы завершился в его пользу, он стал единоличным лидером.

В этом же пятом туре В. Давыдов начисто переиграл М. Новикова, но затем пропустил «в ферзи» пешку соперника. Новиков благосклонно принял подарок фортуны. В шестом туре подряд четыре партии выиграл В. Татарников, три встречи - Н. Пятков.

Последний, девятый тур имел важное значение для каждого представителя лидирующей группы. Д. Гоосен соперничал с Коноваловым, встреча закончилась ничьей. Набрав 8 очков из 10 возможных Гоосен завоевал первое место.

У трех участников - Логинова, Новикова и Давыдова - оказалось по 6 очков. Система коэффициентов отдала предпочтение Логинову. Новиков вышел на третье место, Давыдов - на четвертое. Чекрыков стал пятым.

## **С молодым задором**

В шахматном клубе «Ферзь» прошел блицтурнир, посвященный 80-летию комомола. В нем принимали участие 21 любитель молниеносной игры от 17 до 65 лет. Пожалуй, только самый молодой участник соревнований не состоял в ВЛКСМ, все остальные в свое время были членами этой организации. Б. Синкин возглавлял когда-то в мартеновском цехе комсомольско-молодежную бригаду. Он же и В. Давыдов участвовали в ударной стройке - вели подготовительные работы на строительстве ЗапСиба.

Участники турнира недолго делились приятными воспоминаниями. В. Логинов объявил итоги жеребьевки и шахматисты с головой окунулись в игру. Каждому предстояло провести 20 поединков - немало для вечера рабочего дня. Спортомитет учредил пять призов, развернулась борьба за попадание в эту пятерку.

Уверенно начал соревнования А. Евсеев, он долго шел без поражений, после десяти туров он потерял всего полтора очка. 2 очка недосчитывался П. Чекрыков, 2,5 - Д. Гоосен и А. Репин, 3 - В. Давыдов.

Во второй половине турнира лидеры неохотно расставались с очками - сказывалась усталость рабочего дня, сильнейшие встречались друг с другом, и ведь кому-то надо проигрывать...

Лидерство захватил и до конца удержал П. Чекрыков - он набрал 18 очков из 20 возможных. А. Евсеев стал вторым (16,5), на третью позицию вышел В. Пискунов, на четвертую - Д. Гоосен, пятым стал А. Репин.

Все играли с молодым задором. Даже те, кто не попал в призеры, не испытывали сожаления, что включились в борьбу. Ведь олимпийский принцип гласит: «Главное - участвовать!»

Д. ТУРОВ

# Реклама объявлений

**Продолжается заключение договоров  
по сдаче в аренду торговых  
площадей и оборудования**

Цена от 100 рублей за кв. м.

Обращаться: маг. «Садко», ул. Кирова, 35.

ПТУ-31 г. Гурьевска объявляет дополнительный  
набор на 4-месячные платные

## курсы секретарей-машинисток

с 1 декабря 1998 года на базе 11 классов,  
обучение на договорной основе.

Прием документов до 30 ноября 1998 года включительно.

Администрация ПТУ-31

Государственная налоговая инспекция по г. Гурьевску сообщает об изменении реквизитов для уплаты налога на пользователей автомобильных дорог в областной бюджет по ставке 2,5 процента:

номер счета 40408810126110000001,  
получатель ГНИ по Гурьевску, банк ОСБ №5946 г. Гурьевска.

О. НАДУТКИНА, и.о начальника ГНИ

## ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаир:

водитель автобуса, грузчик, жестянщик, зольщик, каменщик, машинист бульдозера, машинист погружной машины, машинист котельной установки, машинист автокрана (СГОК), машинист тепловоза, монтер пути, пекарь, подсобный рабочий, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь по ремонту металлокрепежного оборудования, слесарь по топливной аппаратуре, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, слесарь-электрик, токарь-расточник, тракторист, скотник, шлифовщик, электрогазосварщик, электромонтер, агент страховой, инженер-маркшейдер, мастер цеха, механик цеха, начальник фабрики, психолог, юрист консультант, инструктор автодела, инструктор по конному спорту, инструктор по горным лыжам, распространитель лотерейных билетов.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району:

бурильщик, водитель автомобиля, водитель грузовой машины, дюйка, машинист котельной установки, скотник, свиновод, радиомеханик, слесарь-сантехник, сторож, тракторист, парикмахер, художественный руководитель.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.

3 ноября



**Учредители:**  
 администрация муниципального образования  
 г.г. Гурьевск и Салаир,  
 редакция газеты "Знамёнец".  
 Газета перерегистрирована  
 Западно-Сибирским региональным управлением  
 Роскомпечати 6.05.97г.,  
 свидетельство  
 о регистрации № Г-0823

**Редактор Т. КОПЫТОВА.** Адрес редакции:  
 г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,  
(здание администрации города), каб. 102.  
 Телефон: 2-27-48.  
 Дни выхода: четверг, суббота.  
 Тираж 1809 экземпляров.  
 Формат А-4. Цена в розницу договорная.  
 Электронная верстка и монтаж выполнены  
 М. БОЙКО  
 Газета подписана в печать  
 4 ноября 1998 года в 12 часов.

Городская газета  
**"Знамёнец"**

Стоимость подписки на газету "Знамёнка":  
 - на первое полугодие 1999 года - 36 рублей,  
 - на весь 1999 год - 72 рубля.

Индекс издания 51930.

Коммунисты и ветераны г. Салаира выражают свои соболезнования Стариковскому Александру Михайловичу в связи со смертью его жены АЛЕКСАНДРЫ ЕФИМОВНЫ

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.  
 Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово, ул. Чкалова, 18.  
 Заказ № 881  
 Индекс издания 51930